

# 广东卫视《悬壶岭南》 重温国粹经典 致敬国医国药



重温国粹经典,传播中医药文化。为贯彻落实党的十九大关于“坚持中西医并重,传承发展中医药事业”精神,落实中医药强省战略,弘扬岭南中医药历史文化,致敬国医国药,3月16日下午,大型中医药文化纪录片《悬壶岭南》首播仪式暨《国医大师》、《秘境神草》第二季启动仪式在广东省广州市珠江宾馆举行。

中共广东省委宣传部、广东省发展和改革委员会、广东省卫生计生委、广东省新闻出版广电局、广东省政协文化与文史专业委员会、广州中医药大学以及广东省属中医医疗和学术机构代表、相关中医药企业代表等出席了活动。

据了解,由广东省新闻出版广电局、广东省政协文化与文史专业委员会等单位指导,广东省中医药局、广州中医药大学、广东广播电视台、广东中地文化传播有限公司联合出品的大型中医药文化纪录片《悬壶岭南》,是一部全面反映广东中医药历史文化和发展成就的纪录片,是一部彰显岭南中医药人的“大医精诚”的具有深远意义的纪录片,是广东省文化强省和中医药强省建设的重点项目之一。

广东省卫生计生委副主任、省中医药局局长徐庆锋在仪式上指出,《悬壶岭南》纪录片从2015年立项伊始,就确立了节目融“历史性、文化性、知识性、实用性、科学性”于一

体的高标准定位,该纪录片对传承发展中医药事业,挖掘岭南中医药历史文化和发展成就,彰显岭南中医药人的“大医精诚”具有重要意义。他强调,未来我省将在中医药文化建设上进一步发力,推动中医药健康养生文化创造性转化、创新性发展。

广东广播电视台台长蔡伏青在启动仪式上阐述了《悬壶岭南》等系列精品纪录片的打造是广东广播电视台积极响应国家战略部署,践行主流媒体社会责任,传承和弘扬中华优秀传统文化的重要举措,彰显了广东卫视作为省级主流媒体的文化自信和人文情怀。

康美药业副总裁韩中伟和大家分享康美药业的健康人文情怀,肩负着中医药发扬光大使命的康美药业,不仅在智慧+大健康产业发展上硕果累累,更依托此前康美之恋等优秀作品品牌积累优势,成为中医药文化传播的积极践行者。

广州中医药大学党委副书记、广东省中医院党委书记翟理祥对《悬壶岭南》给予了高度评价,并表示广东中医药大学将一如既往地向社会提供人才资源、科技资源、文献资源和临床资源,为健康广东,为弘扬岭南中医药文化尽洪荒之力。

广东省中医药学会会长、广东省中医院名誉院长吕波点评说,《悬壶岭南》这部纪录片对岭南的中医药文化有一个非常

好的诠释,对于怎么样用纪录片的这种特殊的形式去传播中华民族文化的理想、思想,甚至记忆起着非常好的示范作用或者说样板作用。

《悬壶岭南》主创团队代表、纪录片文学本创作人、广州中医药大学宣传部副部长陆金国,在《悬壶岭南》开播启动仪式现场分享这部文化精品的创作历程和背后故事,这一纪录片彰显了岭南中医药人发展中药的自信、耐心和定力,是弘扬岭南中医药文化的一次历史性突破。

经过近3年的创作摄制和修改完善,《悬壶岭南》目前已经在广东卫视播出,而围绕中医药文化脉络展开的另外两部纪录片,广东卫视大型系列人文纪录片《国医大师》、广东卫视大型人文地理纪录片《秘境神草》第二季也在当天迎来了开机盛典。在开机启动仪式现场还播放了《国医大师》、《秘境神草》第二季的精彩宣传片,众嘉宾为4K超高清摄像机进行揭幕。

透视中医药文化的博大精深,传承华夏五千年医药之精髓,广东卫视《悬壶岭南》、《国医大师》、《秘境神草》第二季这部纪录片联合发布,将带领观众一起重温国粹经典,共同致敬国医国药。

特别提示:广东卫视《悬壶岭南》每周六21:10播出,国医国药将谱写出怎样的动人故事?精彩内容敬请关注!

## 相关链接

### 《悬壶岭南》: 发扬岭南中医药文化

大型中医药文化纪录片《悬壶岭南》共12集,以人物和故事为纽带,展示岭南中医药的悠久历史、辉煌成就,凸显岭南中医发展、传承中医药事业的自信、耐力和定力。

### 《国医大师》: “抢救”国医医道瑰宝

大型系列人文纪录片《国医大师》共10集,片中将对数十位国医大师进行“抢救性”拍摄,是一部深入名医传奇人生的作品。

### 《秘境神草》: 传承东方本草文化

大型人文地理纪录片《秘境神草》第二季共六集,节目发掘34种珍稀本草,探秘16个秘境,铸就当代荧屏版《本草纲目》。